



Москва. Вид на Красную площадь от Москворецкого моста. Фото Е. Кассина и В. Мусазьяна. Фотохроника ТАСС.

СТРАНА СОВЕТОВ ТОРЖЕСТВЕННО И РАДОСТНО ОТМЕТИЛА ПРАЗДНИК 1 МАЯ. В ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕНЬ ЕДИНСТВА И БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН МИЛЛИОНЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ВЫШЛИ НА УЛИЦЫ И ПЛОЩАДИ С КРАСНЫМИ СТЯГАМИ.

ЯРКАЯ И ВОЛНУЮЩАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОСТОЯЛАСЬ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ СТОЛИЦЫ. В НЕЙ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СОТНИ ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ.

ПОВСЮДУ ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА ВЫЛИЛИСЬ В МОГУЧУЮ МАНИФЕСТАЦИЮ ВЕЛИКОГО ЕДИНСТВА ПАРТИИ И НАРОДА, ИХ НЕПОКОЛЕБИМОЙ ВЕРНОСТИ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ, ПРОЛЕТАРСКОМУ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМУ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Цимлянского райкома и Волгодонского горкома КПСС.

Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 70 (617)

Вторник, 4 мая 1965 года.

Цена 2 коп.

Год издания 4-й.

Празднование 1 Мая в городе Волгодонске и районе

ВОЛГОДОНСК

РАЗЛИЧНУЮ первомайскую демонстрацию трудящихся Волгодонска открыли учащиеся средней школы № 7. За ними по главной улице города прошли воспитанники интерната и других школ. Колонну физкультурников сменяют садоводы-любители. Они как будто собрали весь цвет с преобразенных степей Придонья, превращенных волей человека в сад, и пронесли его через площадь имени Гагарина. За ними проехали велосипедисты, прошли в форме юных моряков учащиеся младших классов школ города.

Колонну рабочих промышленных предприятий возглавил коллектив Волгодонского химкомбината. В канун Первомай химики поударному несли трудовую вахту. Коллектив второго цеха синтетических жирных кислот, например, досрочно выполнил свое производственное задание и во время всеобщего праздника выдавал продукцию с опережением графика на одиннадцать дней.

С музыкой и песнями прошла через площадь колонна рабочих Цимлянской лесоперевалочной базы со своеобразно оформленным

НА СНИМКЕ: Волгодонск. Колонна демонстрантов проходит мимо трибуны.

Фото А. Бурдюгова.

стендом из древесно-стружечных плит. Это новая продукция, которая осваивается на предприятии. Первая партия ее выпущена перед праздником.

С красочно оформленными плакатами, транспарантами прошли рабочие дорремашзавода, стритреста № 3, порта, железнодорожной станции, медицинские работники, служащие других учреждений.

Демонстрация окончена. Но улицы, площади не опустели. Началось массовое гулянье. Празднично одетые волгодонцы заполнили парк, скверы. Везде музыка, смех, песни, которые не стихали до поздней ночи.

ЦИМЛЯНСК

НЕБОЛЬШОЙ дождь, прошедший в Цимлянске накануне митинга, посвященного Первомаю, освежил улицы и скверы. С девяти часов утра жители города стали стекаться на площадь перед Дворцом культуры энергетиков. Они шли одиночками и целыми семьями.

С десяти часов начали подходить колонны. В них учащиеся школ города, предприятий и учреждений. Демонстранты занимают отведенные им места на площади. Первыми сюда вступили учащиеся школы-интерната. Среди

колонн предприятий и учреждений выделяется своим оформлением колонна Цимлянской ГЭС.

Цимлянским энергетикам накануне первомайского праздника присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Примечательно, что коллектив первенца строек коммунизма в нашем районе первым завоевал почетное звание коммунистического.

Над площадью, омытой теплым весенним дождем, развеваются

Родине моей

Ты сегодня
в весенних цветах,
как невеста,
Майский ветер
колышет полотнища
алых знамен,
Раздаются победные
звуки оркестров,
На проспектах и улицах —
четкая поступь колонн.
И поет мое сердце,
тебя и весну
прославляя,
Прославляя
счастливую жизнь
и цветенье садов,
Золотые просторы твои
без конца и без края.
Молодые леса
и стремительный
рост городов.
В этот праздничный день
расцветают улыбки
И созвездья салютов
в любимом краю...
Нынче я о тебе,
дорогая Россия,
Песню славы
ликующим сердцем пою!
И. ПОГОЖЕВ.
ст. Романовская.



НА СНИМКЕ: Цимлянск. Цимлянские энергетика на праздничной демонстрации.

Фото Н. Ганзенко.

алые стяги знамен. Над колоннами колышутся кумачевые лозунги и транспаранты. Но вот смолкают оркестры, стихает многоголосый людской гомон. Митинг, посвященный празднованию для международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая, открывает секретарь Цимлянского РК КПСС тов. Помогайбин. Звучит гимн Советского Союза.

С приветственным словом от имени бюро РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся выступает председатель исполкома

райсовета тов. Баев. Он поздравляет тружеников города и района с международным праздником трудящихся — днем Первого мая и желает им новых больших успехов в труде и счастья в жизни.

От имени работников сельского хозяйства участников митинга горячо приветствовал начальник районного управления сельского хозяйства тов. Ковалев и другие представители трудящихся.

Снова звучит гимн Советского Союза. Митинг окончен. Но праздник продолжается. Одни сели за праздничные столы, другие гуляли на берегу Цимлянского моря, в парке. А вечером заполнили залы кинотеатров, скверы и площади. Радостно, весело и интересно праздновали Первомай цимлянцы.

РОМАНОВСКАЯ

РАЗЛИЧНО в старой казачьей станице. В 10 часов утра началось торжественное шествие колонн. Идут рабочие овощесовхоза «Волгодонской». Они славно потрудились на предмайской вахте, с честью справились с весенне-полевыми работами. А вот колонна рабочих мехлесхоза. Идут школьники. Они несут транспаранты, плакаты.

(Окончание на 2-й стр.)



Празднование 1 Мая в г. Волгодонске и районе

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Веселые песни, звуки праздничных маршей наполнили центральную площадь станицы. Здесь же состоялся митинг. С приветствием к романовцам обратились председатель сельсовета А. А. Забазнова, директор ово-

щесовхоза Н. В. Полуян, ученица 10 класса Тая Погожева, преподаватель средней школы А. И. Логвинов и другие.

А после митинга площадь стала местом массового гулянья. Здесь, на импровизированной эстрадной площадке, дали большой праздничный концерт участники художественной самодеятельности Дома культуры, средней школы.

В первомайские торжества романовцы показали свое единение с партией, с народом.

БОЛЬШАЯ МАРТЫНОВКА

ТОРЖЕСТВЕННО и радостно отметили праздник весны рабочие и служащие предприятий и организаций слободы Большой Мартыновки.

Вечером 30 апреля в клубе состоялось торжественное заседание, посвященное дню Первого мая. С докладом выступил секретарь парткома Сальского племсовхоза Н. А. Матюшенко. Силами сельской художественной самодеятельности был дан большой концерт.

Первого мая состоялся многочисленный митинг. С приветственным словом перед собравшимися выступили И. Н. Морской — директор откормочного совхоза, И. И. Ситников — бригадир ПТФ Сальского племсовхоза, И. К. Ми-

левский — рабочий-вулканизаторщик автобазы, Л. С. Иванова — учительница средней школы и другие. После митинга начались массовые гулянья.

РЯБИЧЕ- ЗАДОНСКИЙ

ПЕРВОМАЙСКИЕ празднества в Большовском мясо-молочном совхозе начались 29 апреля, в день, когда на центральной усадьбе в хуторе Рябиче-Задонском был открыт памятник основателю коммунистической партии и советского государства В. И. Ленину. У подножья памятника легли букеты цветов.

Коллектив авторемонтного цеха завода по ремонту дорожных машин в честь дня солидарности трудящихся брал обязательство выполнить апрельский план по выпуску товарной и валовой продукции к 29 апреля. Качество продукции должно быть только отличным.

Слово свое мы сдержали. 51 автомобиль выпущен цехом досрочно. За счет высокого качества ремонта машины поработают на стройках дольше обычного.

Первое место в предмайском

В канун праздника состоялось торжественное собрание коллектива совхоза, посвященное 1 Мая. Шестнадцать лучшим трактористам, дояркам, скотникам вручены ценные подарки, одиннадцать получили похвальные листы.

Утром Первого мая в станице Большовской, хуторах Рябиче-Задонском, Холодном прошли митинги трудящихся в знак солидарности с рабочими всех стран.

Первомай встречен достойно, но труженики совхоза продолжают идти вперед. Они все шире развертывают соревнование за выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС, увеличение производства продукции сельского хозяйства.

По труду и чести

соревновании занял участок общей разборки, руководимый коммунистом И. И. Бородиным. Этот участок добился наивысшей производительности труда и по праву заслужил переходящее Красное знамя цеха.

В соревновании между бригадами самые лучшие результаты имеет бригада коммунистического труда по ремонту оперения автомобиля. В индивидуальном соревновании победителями оказались удар-

План перевыполнен

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ производственный план апреля Волгодонской химкомбинат выполнил на 109,2 процента.

Наивысших показателей в выпуске валовой продукции добился коллектив цеха первичных жирных спиртов и алкилоамидов (начальник цеха В. И. Маслященко, секретарь партийной организации Н. И. Корешков). Месячное задание выполнено цехом на 115,7 процента.

Химики полны решимости наращивать темпы, повышать качество и снижать себестоимость продукции.

Ц. ЗЕЛЕНЬИЙ,
начальник планового
отдела химкомбината.

ВАЖНАЯ ТЕМА ГАЗЕТЫ

СТЕННАЯ общеколхозная газета «Ленинец» сельхозартели «Искра» оказывает большую помощь парторганизации и правлению в воспитании колхозников. Газета имеет широкий селькоровский актив, на своих страницах показывает лучших людей труда, бичует нерадивых.

В одном из последних номеров редколлегия стенгазеты рассказала в редакционной статье о формах воспитания трудящихся через вовлечение их в клубную работу. Стенгазета призвала колхозников активнее участвовать в художественной самодеятельности при местном клубе.

Призыв газеты получил отклик у читателей. Состоялись репетиции хорового кружка. В художественной самодеятельности при колхозном клубе стали участвовать трактористы Г. Осадченко, Н. Боровсков, сви-нарки Н. Кушир, Г. Маркина.

Обращает внимание в газете и ряд других материалов о темпы воспитания. В одном из них под заголовком «Награда за труд» рассказывается о вчерашнем чествовании ветеранов колхоза механизаторов В. А. Поляшкова, А. А. Попова и Н. Е. Полюкова, награжденных за высокие показатели в работе на косовице и подборе хлеба в прошлом году медалями Выставки достижений народного хозяйства СССР в Москве.

На столбцах газеты расска-

зывается и о доярке Анне Бойко, которая добивается высоких надоев молока от своей группы коров и о других тружениках артели.

Стенгазета делает хорошее дело, когда стремится донести до читателя опыт работы передовиков, ветеранов колхоза. Он послужит хорошим примером в первую очередь для молодежи, а также и для других членов артели.

Пропаганда передового опыта, воспитание тружеников артели на примерах лучших людей труда — важная и нужная тема для каждой стенной газеты.

Беседа о мартовском Пленуме ЦК КПСС

В интересах государства,

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ крупных экономических мер, намеченных мартовским Пленумом ЦК партии, поможет планомерно и уверенно поднимать сельское хозяйство. Первостепенное значение имеет улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Устанавливается принципиально новый порядок планирования хлебозаготовок. План закупок зерна снижен с 4 миллиардов пудов до 3 миллиардов 400 миллионов пудов. Этот план будет твердым и неизменным на все последующие шесть лет. На текущий год уменьшен план закупок картофеля, сахарной свеклы, хлопка, льна, пеньки, шерсти, каракуля.

Важнейшей мерой, направленной на усиление материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству важнейших продуктов сельского хозяйства, является повышение закупочных цен на пшеницу, рожь, рис, гречиху, просо, подсолнечник. Они определены специальными постановлениями Совета Ми-

нистров СССР, принятыми недавно в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК партии. Новые закупочные цены на пшеницу и рожь устанавливаются — дифференцированно по зонам — от 76 (для колхозов) и 45 (для совхозов) до 130 рублей за тонну; на рис и гречиху — 300 рублей за тонну; на просо наиболее ценных сортов — 110 рублей за тонну.

Государство намерено всемерно поощрять свободную продажу колхозами и совхозами сельскохозяйственной продукции сверх плана. Для этого с 1 мая 1965 года устанавливаются надбавки к закупочным ценам. Так, на пшеницу и рожь — 50 процентов, на семена подсолнечника — 100 процентов, если колхозы продают их сверх среднего фактического уровня закупок за последние три года.

Чтобы в колхозах и совхозах расширились посевы риса, гречихи, проса, подсолнечника, чтобы росли их урожаи, предусматриваются серьезные меры повышения материальной заинтересованности полеводов. Так, если хозяйство, отделение, бригада, звено выра-

шат урожай риса, гречихи или проса выше, чем средняя урожайность с гектара за последние 4—5 лет, рабочие совхозов и колхозники, занятые на их возделывании, будут получать от 25 до 50 процентов зерна, собранного сверх среднегодового валового сбора за эти же годы.

Тем же, кто выращивает семена подсолнечника, будет начисляться 70 копеек дополнительной оплаты за каждый центнер сверх государствену. Эти деньги будут распределяться пропорционально основному заработку, полученному каждым на возделывании подсолнечника. Руководителям хозяйств и бригад, специалистам установлены денежные премии за каждый центнер семян подсолнечника, проданный государству сверх среднего уровня за предшествующие три года.

Определены дополнительные меры материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы. Разрабатывается также система материального поощре-

ния коммунистического труда сборщик автомобилей Н. Остатов и промывщица деталей З. Заболотнева. Их труд отмечен в приказе директора по заводу, а фамилии передовиков занесены на Доску чести завода.

Добросовестно поработали ударники коммунистического труда А. Кондратьев, А. Романченко, Н. Шмелев и другие. Они награждены похвальными грамотами.

На предмайской трудовой вахте отличились ударники коммунистического труда В. Лунев, А. Нечаев, П. Авиллов. В личное дело каждому из них записана благодарность. Особой похвалы за свой труд заслужил ветеран цеха, воспитавший много учеников и своих последователей, ударник коммунистического труда И. Поляченко.

Коллектив авторемонтного цеха обязался и впредь работать с большим подъемом, направлять свои усилия на то, чтобы свой семилетний план завершить досрочно.

П. ДУРИЦКИЙ,
председатель цехкома.



НА СНИМКЕ: Волгодонск. Учащиеся средних школ города в день Первомая. Фото А. Бурдюгова.

Воспитательная работа улучшена

В ТЕКУЩЕМ году партийная организация цеха слива и налива № 9 Волгодонского химкомбината усилила политико-массовую работу среди коллектива. Регулярно проводятся занятия кружков в системе политического просвещения. Особенно интересно и содержательно проводят их пропагандисты коммунисты В. С. Коротков и И. И. Ватугин. Первый является инженером отдела главного механика, второй — инженером отдела капитального строительства.

С большим вниманием работники цеха прослушали недавно лекцию о советско-американских отношениях, которую прочитал заведующий кабинетом политического просвещения комбината коммунист Г. В. Вяльцев. Лектору было задано много вопросов, на которые он дал обстоятельные ответы.

Агитаторы регулярно проводят беседы о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, рассказывают о шефской помощи волгодонских химиков труженикам села.

В цехе систематически выпускается стенгазета «Химик». С начала года выпущен шестой номер. На страницах стенгазеты выступают многие рабочие и инженерно-технические работники.

С. МАРКОВЦЕВ,
секретарь парторганизации
цеха № 9 химкомбината.

«Ленинец», стр. 2
70 (617), 4 мая 1965 г.

Растет сила гектара

С ГОРЯЧИМ одобрением восприняли труженики колхоза имени Карла Маркса решения мартовского Пленума ЦК КПСС. В ответ на заботу партии о развитии сельскохозяйственного производства каждый член артели стремится внести свой вклад в дело резкого подъема урожайности полей и продуктивности общественного животноводства, снижения себестоимости продукции. В основе нашей работы — постоянная забота о силе гектара. Она растет из года в год.

Колхоз имени Карла Маркса — один из крупнейших поставщиков зерна. С 1953 по 1958 год средняя урожайность зерновых составила 8,1 центнера, а за последние пять лет — 14,1. В 1962 году было собрано 15 центнеров зерна с гектара, в 1964 — 20,3.

Достигнутая урожайность полей — плод кропотливого труда. По 3—8 центнеров зерна с гектара собирали раньше, посевы занимали значительно меньшую площадь.

В 1953 году хозяйство имело 7,494 гектара пашни. В настоящее время ее — 9,961 гектар. В прошлом году валовой сбор зерна достиг 11,202 тонны. Чистый доход от реализации зерна составил 630 тысяч рублей. Предел ли это наших возможностей? Нет. Колхозники полны решимости взять новые рубежи по производству зерна.

Анализируя итоги работы,

мы видим свои сильные и слабые стороны, ясно представляем, за счет чего был достигнут успех. Главным условием повышения урожайности полей явилась, конечно, возросшая культура земледелия.

Зябь у нас, к примеру, теперь поднимается значительно раньше. Обычно эта работа заканчивается к концу октября. До наступления холодов в почве интенсивно идут микробиологические процессы, хорошо накапливается влага, что положительно сказывается на урожае. Очень большую роль играет то, что на трети площадей производится глубокая осенняя вспашка. Площади под озимые обрабатываются в хозяйстве по типу полупара. После уборки проводят лущевку, затем пашню комбинированными агрегатами.

Перед посевом зябь культивируем с одновременным боронованием. Обязательным условием стало прикатывание почвы после посева. Оно производится или в агрегате с селками, или отдельно кольчатыми катками. Это ускоряет прорастание семян, препятствует выдуванию.

Лет пять назад считалась «мелочью» плохая вспашка полей, дорог, обочин. Но это вело к размножению сорняков. Теперь же нет источника воз-

никновения «зеленого пожара». Важным условием повышения урожайности является посев районированными сортами семенами высоких кондиций. Семена доводятся до 1—3 классов. Особое внимание специалисты колхоза уделяют подбору сортов. Из озимых вместо «одесской-3» мы высеем наиболее урожайные — «безостая-1», «мироновская-808», «мироновская-264», которые

В основу работы — анализ, расчет

получают широкое распространение в нашем хозяйстве.

Из яровых культур, которых мы сеем в два раза меньше, предпочтение отдаем яровому ячменю, как наиболее урожайному. Но как страховую культуру на случай гибели озимых сохраняем в структуре посевных площадей и яровую пшеницу.

Из всех имеющихся сортов ячменя наиболее урожайными в наших условиях являются «южный» и «донецкий-650». От ячменя «кубанец» мы отказались, так как он дает урожай на два центнера ниже «донецкого-650».

Положительно сказывается на урожайности и повышенная норма высева. Ее мы обычно повышаем на 20 процентов. Урожай же возрастает в среднем на 2—3 центнера с каждого гектара. Повышение нормы высева тесно связано с применением прогрессивного узкорядного способа сева, он стал применяться на всей площади.

В 1958 году мы внедрили десятипольный севооборот с двумя полями многолетних трав.

Зерновые занимали 55 процентов всей площади. К сожалению, севообороты были разрушены, многолетние травы в основном распашаны. Структура посевных площадей была перегружена зерновыми (до 72 процентов в полевом севообороте). Совсем исключили из структуры посевных площадей пары, хотя для семенных участков они необходимы.

В настоящее время наше хозяйство вводит севообороты. Большим резервом увеличения урожайности является широкое применение удобрений. Семена всех сельскохозяйственных культур перед заделкой в почву у нас обрабатываются полимикродобрыми и бактериальными удобрениями. Ежегодно весной посевам подкармливаем аммиачной селитрой.

На всю площадь кукурузы вносим суперфосфат одновременно с высевом семян в почву. Зимой вывозим навоз под пропашные по 7—8 тысяч тонн. Все большее применение находят гербициды.

Вместе с тем есть еще немало причин, сдерживающих урожайность. Мы имеем реальную возможность уже через два года получать с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна. Но нас сдерживает недостаток тракторов и комбайнов. В хозяйстве не достает два пропашных трактора, 8 гусеничных, 10 комбайнов. Хотя наши механизаторы и стараются использовать машины на полную мощность, но тем не менее мы не укладываемся в календарные агротехнические сроки, а это ведет к недобору урожая.

Ясно, что нехватка машин мешает перейти на комплексную механизацию возделывания сельскохозяйственных культур. Ощущается и недостаток семян высоких репродук-

ций. Посевные площади возросли намного, а в районе до сих пор нет специализированного семеноводческого хозяйства. Особенно тяжело сейчас достать семена многолетних трав.

Нет сомнения, что недостатки, которые все еще тормозят развитие зернового хозяйства, будут устранены. Мы со своей стороны постараемся сделать все, чтобы еще более увеличить урожайность сельскохозяйственных культур.

В 1965 году колхоз имени Карла Маркса в соответствии с планом-заказом должен сдать государству 5,300 тонн зерна. Задание мы выполним. В связи с повышением закупочных цен на пшеницу и просо хозяйство получит 460 тысяч рублей. Но мы, кроме того, решили продать сверх плана около двух тысяч тонн пшеницы. Следовательно, дополнительно получим еще 172 тысячи рублей. А всего от реализации зерна будем иметь 632 тысячи рублей. Раньше для этого нам потребовалось бы сдать зерна в два раза больше.

Вот почему у нас в сельхозартели сейчас развернулась напряженная борьба за повышение урожайности зерновых. Ранние колосовые мы уже посеяли, сейчас завершаем сев подсолнечника. Он занимает в хозяйстве 2,000 гектаров. На очереди сев кукурузы. Труженики сельхозартели приложат все силы, чтобы делом ответить на заботу партии и правительства о подъеме сельского хозяйства.

В. АБЯСЕВ,
председатель колхоза имени Карла Маркса,
В. АНДРЮХОВ,
начальник планового отдела управления сельского хозяйства.

МАШИНЫ — СЕЛУ



ЛЕНИНГРАД. Коллектив специального конструкторского бюро сельскохозяйственных машин Ленсовнархоза создает машины, облегчающие труд земледельцев. Конструкторы разработали комплекс машин для механизации возделывания овощей. Сейчас изготовлена одна из новинок — ротационный культиватор для обработки гряд и грядковых борозд «КРН-1,4м». Его производительность — 0,65 га в час. Культиватор навешивается на самоходное шасси. Он приспособлен для работы на полях, засоренных камнями. Машина успешно прошла испытания и рекомендована к выпуску опытной партией.

НА СНИМКЕ: ротационный культиватор «КРН-1,4м».

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

Больше внимания хранению ядохимикатов

ПРИМЕНЕНИЕ химических средств защиты растений в сельском хозяйстве с каждым годом возрастает. Увеличивается не только их количество, но и номенклатура. Все яды, применяемые в настоящее время, опасны для жизни и здоровья трудящихся. В связи с этим вопрос обеспечения безопасности при работах с ядами, правильного их хранения в колхозах и совхозах, транспортировки с баз «Сельхозтехники» приобретает исключительно важное значение.

Каждому руководителю, агроному колхоза, совхоза хорошо известно, к каким тяжелым последст-

виям для здоровья рабочих и колхозников приводит игнорирование техники безопасности, нарушение правил хранения и отпуска ядов. Однако в большинстве хозяйств управления эти правила не выполняются, а подчас грубо нарушаются.

В овощесовхозе «Волгодонской» (главный агроном В. И. Каверин) ядохимикаты хранятся вместе с другими материалами. Ответственного за хранение ядов в совхозе нет. Получение и отпуск их поручено лицу, которое не имеет никакого понятия о ядохимикатах. Журналы по технике безопасности не ведутся. Рабочие, занятые на протравливании зерна, не имеют средств личной защиты: комбинезонов, распылителей или марлевых повязок, защитных очков.

Еще хуже хранятся ядохимикаты в Потаповском зерносовхозе (главный агроном Н. И. Тихонов). Здесь они находятся в пристройке

к зернохранилищу, завалены колесами конных ходов, в разорванной таре. Получением и отпуском их ведают заведующая продовольственным складом тов. Ефременко. Это граничит с преступлением. Ведь малейшая оплошность со стороны тов. Ефременко может привести к несчастным случаям.

Аналогичное положение с хранением и использованием ядохимикатов в колхозах имени Карла Маркса, «Клич Ильича», имени Ленина, в мясо-молочном совхозе «Большевский» и других.

Интересы дела требуют, чтобы руководители, агрономы хозяйств вопросам хранения, использования и техники безопасности при работе с ядами уделили самое серьезное внимание.

Я. КРЮКОВ,
старший агроном-энтомолог районного управления сельского хозяйства.

КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

ния и премирования руководящего состава и специалистов колхозов и совхозов за перевыполнение планов производства и продажи государству риса.

Все эти меры рассчитаны на то, чтобы наиболее полно удовлетворялись интересы и государства и тружеников сельского хозяйства. Государство получит возможность заготавливать зерна основных культур значительно больше, чем теперь. Колхозы и совхозы в свою очередь покончат с низкой рентабельностью производства хлеба и смогут оставлять значительно больше зерна на свои внутренние нужды.

Уже теперь, в ходе посевных работ, труженики деревни подсчитывают, как скажется новый порядок планирования и повышения закупочных цен на укрепление экономики хозяйств. Интересно, например, расчеты целинного совхоза «Донской» Кочетавской области. Если в этом году он продаст государству столько же хлеба, сколько в прошлом году, то получит на 400 тысяч рублей больше.

Но так как труженики совхоза решили собрать нынче урожай значительно выше прошлого, то и государству будет продано хлеба намного больше, и в хозяйстве останется необходимое количество фуража. Полученные доходы позволят расширить поголовье скота, увеличить сдачу государству мяса, молока и другой продукции.

Начиная с этого года устанавливается твердый план закупок и на продукты животноводства на ряд лет, вводятся значительные надбавки к действующим закупочным и заготовительным ценам на мясо. Каждое хозяйство сможет точно рассчитать, сколько скота оно будет содержать, какие помещения для него нужно строить, в каком направлении следует развивать кормовую базу.

Например, колхозники сельхозартели «Октябрь» Миллеровского района Ростовской области наметили в ближайше пять лет увеличить продажу государству мяса с 1,800 до 4,500 центнеров, а молока с 4,900 до 6,700 центнеров. Эти расчеты подкрепляются делом. Сейчас в колхозе откармли-

вается 1,300 свиней. Летом на откорм поставят 150 голов крупного рогатого скота. Выращивается большое количество овец и птицы и т. д.

Устанавливая для каждого колхоза и совхоза продуманные, твердые планы закупок продукции, местные органы призваны наиболее полно учесть их почвенно-климатические и экономические особенности.

Новый порядок планирования, повышение закупочных цен и другие формы материального стимулирования открывают хорошие перспективы для роста и укрепления общественного хозяйства, создают у сельских тружеников уверенность в работе, поднимают их заинтересованность в расширении производства сельскохозяйственной продукции.

Решения мартовского Пленума ЦК партии отвечают коренным интересам государства, колхозов и совхозов. Они проникнуты глубокой заботой о народном благе, о более полном удовлетворении потребностей советских людей, о том, чтобы колхозы и совхозы могли вести хозяйство, не допуская шаблона, продуманно, смело, инициативно.

А. КАРАМЫШЕВ.

Начался сев кукурузы

Как только почва прогрелась до 10 градусов, механизаторы всех четырех отделений Сальского племсовхоза приступили к севу кукурузы. Раньше других начали сев хлеборобы четвертой фермы.

Первых успехов на посевах добились трактористы Виктор Карасев и Виктор Чеботарев. Они засевают по 20—25 гектаров за смену при задании 15. Сев ведется пунктирным и широкополосным способом.

Всего в совхозе уже посеяно более 500 гектаров кукурузы.

Г. КРЖЕМИНСКИЙ,
старший агроном-семеновод племсовхоза «Сальский».

Так трудятся свиноводы

С ЛАЖЕННО трудится коллектив свиноводарной фермы № 1 первой комплексной бригады сельхозартели «40 лет Октября». План первого квартала по производству и продаже свиноводы государственному выполнили досрочно. Выход деловых поросят на одну свиноматку намного превзошел плановое задание.

С большой любовью ухаживают за животными свиноводы Анна Персиянова и Вера Мартиневич. Приготовленные кормовые полностью механизированы. Своевременно и качественно готовят корма рабочий кормокухни Харлам Черных.

М. ЖИДКОВ,
наш нешт. корр.

«Ленинец», стр. 3
70 (617), 4 мая 1965 г.

Отзовитесь, бывшие войны!

В ФЕВРАЛЕ нынешнего года в наш отряд юных следопытов пришло письмо из Ленинграда такого содержания: «Мы, бывшие солдаты 154 отдельной роты связи, просим школьников помочь нам. Дело в том, что мы решили разыскать своих боевых товарищей и встретиться в день Победы в Ленинграде. Ведь от этого города мы начинали свой боевой путь и дошли до Вены. После победы в Цимлянск вернулись Григорий Костюков и Семен Толчинский. Помогите их разыскать».

Юные следопыты регулярно стали переписываться с бывшими воинами из Ленинграда. Они сообщили нам, что в Цимлянск также должны прожить их однополчане Александр Данилович Мирошниченко и бывший шофер роты Белов.

Мы, пионеры 5 «а» класса Цимлянской средней школы № 1, в свою очередь, обращаемся к вам. Костюков, Толчинский, Мирошниченко и Белов: отзовитесь на голос своих друзей-однополчан тт. Ющенко, Мищенко, Назарова, Малеева, Горфункель. Они ждут вас в гости в город-герой.

Возможно, кто-нибудь из читателей «Ленинца» знает названных людей. Просим сообщить об этом в отряд юных следопытов 5 «а» класса Цимлянской средней школы № 1.

Пионеры 5 «а» класса.

СЕЙЧАС в нашей области проводится конкурс на лучшую комсомольскую организацию, школу, пионерскую дружину, отряд по сбору металлолома. Учащиеся Красноярской восьмилетней школы № 2 решили принять активное участие в конкурсе. Недавно они собрали и сдали государству 10 тонн ценного сырья для промышленности. Деньги за сданный металлолом перечислили в райком ВЛКСМ.

Первенство в соревновании среди других классов школы одержали восьмиклассники.

Р. ЛОГАШЕВА,
ст. пионервожатая.



На кубок
«Ленинца»

Прошлогодние аутсайдеры

КОГДА состоялась жеребьевка розыгрыша кубка газет-вышли в финал

ты «Ленинец», многие считали, что в финале будут играть «Строитель» и «Химик». Но 2 мая на стадионе дорремаша завода вступили в борьбу футболисты лесобазы и химкомбината. С первых минут химикам приходится туго, их противники предлагают быстрый темп, создавая острые моменты на штрафной площадке. На седьмой минуте мяч побывал в сетке ворот «Химика».

Во втором тайме футболисты лесобазы почти все переходят на половину поля химиков, их преи-

мущество очевидно, и они еще раз добиваются успеха. Победив со счетом 2:0, футболисты лесобазы получили право играть в финале.

Игра между командами «Строитель» и дорремаша завода начинается без разведки. Соперники хорошо знают друг друга, строители уверены в своих силах. Они неустанно рвутся к воротам футболистов дорремаша завода. Но вот ответная контратака, и мяч у Е. Гребенюкова. Его сносят на штрафной площадке. Одиннадцатиметровый удар четко реализует М. Киселев.

Во втором тайме футболисты стройтреста № 3 прилагают много усилий для того, чтобы отыграться. Наконец, это им удается. Со счетом 1:1 заканчивается основное время. В дополнительное время дала о себе знать усталость футболистов. Строители делают замену, но и свежие силы не помогли. Футболисты дорремаша завода непрерывно атакуют, и Е. Гребенюков из трудного положения забивает второй гол. Эта победа дала право футболистам дорремаша завода выступать в финале.

Недавно состоялась финальная игра на приз открытия летнего спортивного сезона. В упорной спортивной борьбе со счетом 2:1 победили футболисты химкомбината. Они награждены кубком и грамотой. На втором месте футболисты дорремаша завода.

В. БАКУМЕНКО,
наш нешт. корр.

М. САДЧИКОВ.

БЕРЕГИТЕ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ

В связи с разгаром весенних полевых и озеленительных работ, Цимлянские электрические сети предупреждают все строительные, монтажные организации, организации по озеленению городов и поселков, колхозы и совхозы, что во избежание несчастных случаев с людьми, в результате попадания их под провода высокого напряжения, необходимо строго соблюдать правила охраны высоковольтных линий, а именно:

1. Не допускать в охранной зоне линий электропередач, без специального на то разрешения Цимэлектросети, строительство всякого рода сооружений, обрезку деревьев, монтажные и строительные, земляные и другие работы.
2. Не допускать устройства складов, свалок, зеленых насаждений, огородов под линиями электропередач.
3. Категорически запрещается разводить костры, сжигать стерню, ставить скирды хлеба, копны сена, штабеля леса, устраивать проезды непосредственно под проводами линий электропередач для машин высотой более 3-х метров, производить работу дождевальными установками.

Несоблюдение вышеуказанных правил ведет к несчастным случаям с людьми.

Необходимо помнить, что даже приближение к проводам высокого напряжения опасно для жизни людей.

КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

газо-электросварщики, слесари для изготовления металлоконструкций со сдельной оплатой труда. Также требуются мастер механических, механик бетонного завода, бетонщики, столыры, плотники, грузчики. Одноким предоставляется общежитие.

Обращаться: в отдел кадров комбината, г. Волгодонск, бетонный завод.

ВИНСОВХОЗУ «ЦИМЛЯНСКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ:

для работы на 3-м отделении в хуторе Стелном, Маркинского сельсовета.

управляющий отделением (агроном), бухгалтер отделения.

Квартирами обеспечиваются.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКИЙ ОЛ И УЛЬШИШ

ПОЛЬША. Торжественно отметили первомайский праздник трудящиеся Варшавы. Перед трибуной возле Дворца культуры и науки, на которой находились руководители Польской объединенной рабочей партии и правительства, собрались десятки тысяч варшавян. С речью выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка. От имени партии и правительства он поздравил трудящихся Польши с праздником.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Десятки тысяч трудящихся пришли на Вацлавскую площадь — традиционное место перемайских демонстраций. На центральной трибуне — Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР А. Новотный и другие руководители КПЧ и правительства Чехословакии, руководители других партий и организаций Национального фронта. К участникам перемайской демонстрации с речью обратился Антонин Новотный.

ГДР. Радостное настроение царило вчера на улицах и площадях демократического Берлина. Людское море захлестнуло широкую площадь Маркса — Энгельса. На центральной трибуне — руководители республики во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного со-

вета ГДР В. Ульбрихтом, Первый секретарь ЦК КПГ М. Рейман.

С речью к участникам демонстрации обратился член Политбюро ЦК СЕПГ, председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варнке.

БОЛГАРИЯ. Сотни тысяч трудящихся болгарской столицы сомкнутыми колоннами прошли по площади 9 сентября, демонстрируя свою сплоченность вокруг коммунистической партии и ее Центрального Комитета. С трибуны мавзолея Георгия Димитрова участники шествия приветствовали Тодор Живков, Георгий Трайков и другие руководители Болгарской коммунистической партии и правительства Болгарии.

КНР. По установившейся традиции десятки тысяч пекинцев пришли вчера в парк и на стадионы, заполнили клубы и театры, где состоялись представления, концерты и спортивные соревнования, посвященные 1 Мая. Днем по ярко украшенным улицам столицы прошли колонны представителей трудящихся. В праздничных мероприятиях приняли участие руководящие деятели партии и правительства КНР.

В ПАРИЖЕ И РИМЕ

ПАРИЖ. На перемайский митинг к зданию парижской биржи труда собрались многие тысячи трудящихся. Выступавшие профсоюзные лидеры призвали усилить пролетарскую борьбу за жизненные интересы трудящихся, крепить единство и сплоченность рабочего движения. Митинги, манифестации, собрания проводились рабочими организациями во Франции повсеместно.

С перемайским призывом крепить единство обратилось к трудящимся Политбюро ФКП. В день международной рабочей солидарности, говорится, в частности, в призыве, Французская коммунистическая партия братски приветствует народы Советского Союза и других социалистических стран, которые строят общество, где труд каждого способствует счастью всех. ФКП заверяет в своей действенной солидарности вьетнамский народ, чья мужественная борьба вызывает восхищение всех людей, которым доро-

ги свобода и независимость народов.

РИМ. Красные знамена реют над огромной римской площадью Сан-Джованни, где состоялся перемайский митинг. Он прошел под лозунгами борьбы за мир, против американской агрессии во Вьетнаме, за интересы людей труда. Митинг закончился пением «Интернационала», который подхватили все 50 тысяч собравшихся.

Телевидение

Показывает Москва

Вторник, 4 мая.

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. К 20-летию победы над фашистской Германией. «Старшему было 18». Передача из Ленинграда. 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Сельская новь». 18.45 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 19.45 — «Вызываем огонь на себя». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Мир сегодня». 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Лирка солдатского сердца». Поэт А. Сурков.

Среда, 5 мая.

12.00 — Телевизионные новости. 12.10 — «Незабываемые страницы истории». Киноочерк. 12.30 — Для учащихся второй смены. «Дюймовочка». Балет по сказке Андерсена. Повторение передачи от 3 мая. 13.15 — «Звенят цимбалы». Концерт. Передача из Минска.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Волгодонской городской комитет КПСС и городской Совет депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование директору Цимлянской лесоперевалочной базы Петру Алексеичу Мандровскому и его семье в связи с постигшей тяжелой утратой — безвременной смертью жены и друга Валентины Андреевны Мандровской.

Коллектив Цимлянской лесоперевалочной базы выражает глубокое соболезнование Мандровскому Петру Алексеичу по случаю смерти его жены Валентины Андреевны.

Смотрите на кинофестивале

ВОЛГОДОНСКОЕ отделение кинопроката совместно с кинотеатрами и клубами города и цимлянской дирекцией киносети проводит кинофестиваль, посвященный 20-летию победы над фашистской Германией.

Этой знаменательной дате посвящено много кинофильмов, рассказывающих о подвиге советских людей на фронте и в тылу. Жители города Волгодонска и района посмотрят в дни фестиваля следующие кинофильмы: «Большая битва на Волге», «Трое суток после бессмертия», «Живые и мертвые», «Ты не сирота», «На семи ветрах», «Среди добрых людей», «Люди не все знают» и «Альба Регия».

Кинофильм «Большая битва на Волге», рассказывает о героических днях великой Отечественной войны, о стойкости и мужестве советских воинов. Фильм начинается волнующими словами: «Товарищ, помолнись! Низко поклонись земле, где отец твой, брат, друг отдал самое дорогое, что есть у человека, — жизнь».

...Прошло более двадцати лет со дня великой битвы, но память о ней вечно будет жива в народе.

Кинофильм «Трое суток после бессмертия» посвящен незабываемым дням Севастопольской обороны, ее неизвестным героям. 250 дней с беспримерным мужеством

Редакция ОТВЕЧАЕТ

В ответ на заметку «И с плеч долой», опубликованную в «Ленинце» 13 апреля, председатель райпотребсоюза тов. Пономарев сообщил, что приняты меры для лучшего обслуживания жителей хутора Фроло-Егорова и головного сооружения. Сюда регулярно, согласно утвержденному графику, приезжает автолавка, в которой имеются необходимые товары. В хуторе Фролове открыт магазин на общественных началах, который работает два часа в день, что вполне удовлетворяет покупателей. Жители головного сооружения ежедневно снабжаются хлебом, доставляемым хлебной развозкой, а остальными товарами — через автолавку.

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского управления по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 478—6.009.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич